

崇拜與聖樂

第六章：屬天真糧

陳亦君傳道

(21) 聖靈降臨期

《尼西亞信經》在論到聖子耶穌基督的位格時，如此宣信：
「在萬世以前為父所生，出於神而為神，出於光而為光，出於真神而為真神。」論到聖靈的位格時，宣信聖靈是：「從父（和子）出來，與父、子同受敬拜，同受尊榮。」

以上的表述，有一個重要的關鍵詞——“出於神的”和“從父（和子）出來”。同樣，人的尊貴與榮耀因神而生。神照著祂的形象造亞當，並將自己的靈賜給他；而夏娃是從亞當出來的，所以在神的眼中，她與亞當同樣尊貴。大衛在詩篇中頌讚神的榮耀和人的尊貴，神將祂的榮耀彰顯於天，並將祂的榮耀尊貴為冠冕賜給世人。《希伯來書》作者也引用大衛的詩，提到人的尊貴與榮耀都是從神而來，神也樂意派世人管理祂手所造的（詩八1, 5；希二7）。

耶穌曾在休妻的問題上，對法利賽人說：「從起初創造的時候，神造人是造男造女。因此，人要離開他的父母，與妻子結合，二人成為一體。既然如此，夫妻不再是兩個人，而是一體的了。」（可十6-8）如此，人的尊貴與榮耀與所出的本體原為一，不可分離。也正是因為「那使人成聖的，和那些得以成聖的，都是出於一。」（希二11）神從創世以來從沒有放棄過祂所造的人，祂藉著基督的拯救和聖靈的大能，引領人回歸，得享父、子、聖靈的榮耀與團契。